

<p>Новости региона</p>  <p>Политика</p> <p>подробности на стр. 2</p>	<p>Подарок пречистенцам - обновление парка</p>  <p>Общество</p> <p>подробности на стр. 4</p>	<p>Новый год спешит к нам</p>  <p>Это интересно</p> <p>подробности на стр. 9</p>	<p>тема номера</p> <p>9 декабря - День Героев Отечества</p>  <p>подробности на стр. 3, 8</p>
---	---	---	---

ПЕРВОМАЙСКАЯ РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана в мае 1931 года

Выходит по четвергам
Цена свободная

12+

ПРИЗЫВ



№ 49 (10408)

8 декабря 2022 года

Наш сайт
<http://gazeta-prizyv.inovaco.ru>

В ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЕНО О НАЧАЛЕ ЭПИДЕМИИ ГРИППА И ОРВИ



О превышении эпидпорога на 60 процентов сообщил главный санитарный врач региона **Александр Звягин**.

По сравнению с концом ноября заболеваемость гриппом и ОРВИ выросла на треть. При этом самая тяжелая ситуация среди подростков – количество больных среди детей от 7 до 14 лет за неделю увеличилось на 69 процентов. Главный санитарный врач отмечает резкий рост внебольничных пневмоний.

В Первомайском районе по данным Пречистенской ЦРБ с 1 по 6 декабря 2022 года ОРВИ заболели 13 взрослых и 70 детей, коронавирусная инфекция обнаружена у 3-х человек.

Район в цифрах

За 11 месяцев в Первомайском районе родились **42** юных первомайца. Из них – **27** мальчиков и **15** девочек.

В Праунине сгорели два дома



Первые, но почти что январские морозы, доставили пречистенским огнеборцам неприятные сюрпризы: с интервалом в три дня в деревне Праунино сгорели два дома.

В пятницу, 2 декабря, тревожный звонок у дежурного пожарной охраны в Пречистом раздался в 14 часов 17 минут. Звонивший сообщил, что в Праунине горит жилой дом.

К месту пожара тут же приехали три пожарные машины. Увы, горевший по всей площади дом потушить не удалось. Причиной пожара, по всей видимости, стали топившиеся в доме печи. Хозяйка ушла на улицу складывать в поленицу дрова, в это время и началось возгорание.

А 6 декабря в той же деревне сгорел еще один дом. Правда, он оказался нежилым.

Впереди ООО «Возрождение»



Зимне-стойловый период для животноводов – один из самых ответственных периодов. Это время массовых отелов коров, а значит нужно обеспечить животным должное кормление и уход. И еще нельзя допускать снижения в надоях. Работники животноводческого цеха так и делают.

Самые высокие надои – 4009 килограммов молока от коровы в январе-ноябре получены в ООО «Возрождение». Это на 187 килограммов больше, чем за 11 месяцев 2021 года.

В ООО «Скалинский» от каждой фуражной коровы получено за 11 месяцев в среднем по 3426 килограммов молока. И это тоже на 158 килограммов больше прошлогоднего одиннадцатимесячного показателя.

В целом же по району за 11 месяцев от коровы получено 2662 килограмма молока, что немного ниже, чем в соответствующем периоде прошлого года.



Нет в России семьи такой,
где б не памятен был свой герой

подробности на стр.

3

На фото: Валерий Петряев



ИТОГИ НЕДЕЛИ

ВЛАДИМИР ПУТИН ВЫСОКО ОЦЕНИЛ НОВЫЕ ОЧИСТНЫЕ УГЛИЧА

Завершена реконструкция очистных сооружений в селе Золоторучье Угличского района. Приемку комплекса провели губернатор Ярославской области Михаил Евраев и Президент России Владимир Путин по видеосвязи.

– Хочу поблагодарить регион, специалистов строительной отрасли, всех, кто реализует такие значимые проекты и вносит свой вклад в решение насущных задач социального развития, повышения качества жизни, – сказал Владимир Путин. – Несмотря на вызовы сегодняшнего дня, планы по вводу в эксплуатацию объектов социальной сферы и инфраструктуры, по строительству жилья последовательно выполняются.

Модернизация канализационной системы в селе Золоторучье проведена в рамках федерального проекта «Оздоровление Волги». На эти цели выделено более 931 млн рублей.

– Ввод станции окажет влияние не только на Ярославскую область, но и на другие регионы на Волге – это 15 субъектов, – сказал Михаил Евраев. – Если

программа «Оздоровление Волги» будет продлена после 2024 года, мы надеемся построить еще много таких объектов.

Губернатор отметил, что для области участие в проектах «Оздоровление Волги» и «Чистая вода» имеет большое значение. Мероприятия капиталоемкие, но крайне необходимые. Объем профинансированных по программе мероприятий в регионе – более 5 млрд рублей. Планы на 2024 год уже распланы. Но регион не хотел бы останавливаться: новые очистные сооружения требуются Ярославлю, Рыбинску, Ростову, Переславлю-Залескому, Данилову, Мышкину, селу Вятскому.

Производительность очистных в Золоторучье – 10 тысяч кубометров в сутки, что позволит обеспечить прием стоков даже с



учетом перспективного развития Углича. Механическая очистка проводится на комбинированных установках, первичное осветление воды – в радиальных отстойниках, биологическая очистка – в аэротенке. Для обеззараживания сточных вод применяется ультра-

фиолет. Новое сооружение может принимать жидкие бытовые отходы от частного сектора.

Станция в Золоторучье самая энергоэффективная в регионе, здесь учтены замечания, которые возникали при эксплуатации других станций.

МИХАИЛ ЕВРАЕВ ПЕРЕДАЛ 14 АВТОМОБИЛЕЙ МЕДИКАМ

Новые машины предназначены для центральных районных больниц и скорых Ярославского, Некоузского, Даниловского, Гаврилов-Ямского, Пошехонского, Тутаевского, Угличского, Ростовского районов, Переславля-Залесского, Рыбинска и Ярославля.

– В основном автомобили отправятся в сельские районы, где их, конечно, ждут, – сказал губернатор Михаил Евраев. – Это вторая партия медицинского транспорта в этом году. Первые 26 машин уже используются для перевозки жителей отдаленных деревень на плановые медосмотры.



В составе партии – 13 автомобилей, оснащенных реанимационными, акушерскими и фельдшерскими наборами. Кроме этого, в область поступил реанимобиль для Ярославской станции скорой помощи и центра медицины катастроф. Общая стоимость партии – более 66 млн рублей. Средства выделены из федерального бюджета.

– Санитарный транспорт из-за интенсивной нагрузки требует регулярного обновления, – отметил директор департамента здравоохранения и фармации области Сергей Луганский. – Благодаря федеральной помощи мы это делаем постоянно.

Михаил Евраев также посетил диспетчерский центр скорой помощи. В ходе общения обсуждались вопросы цифровизации здравоохранения, в частности, перехода на электронные документы. Губернатор пообещал решить вопрос с нехваткой планшетов. Из областного бюджета на эти цели будет направлено 1,5 млн рублей.

ОТКРЫЛСЯ ОБЛАСТНОЙ ДОМ АКТЕРА

Губернатор Ярославской области Михаил Евраев принял участие в церемонии открытия Дома актера.

– Уверен, что это место станет центром притяжения для актеров, студентов творческих вузов и ярославского зрителя, – сказал Михаил Евраев. – Совместно с театральным сообществом мы решили присвоить Дому актера имя Сергея Пускепалиса, который жил и творил в Ярославле.

Создать в Ярославле Дом актера поручил Президент России Владимир Путин на встрече с театральными деятелями в Год театра. С такой просьбой обратился народный артист России Валерий Кириллов.

Дом актера разместился в историческом здании – памятнике федерального значения. Большая часть средств на реконструкцию направлена из резервного фонда Президента РФ, треть – из бюджета региона. Общий объем финансирования составил 125,7 млн рублей. Заменены кровля и окна, инженерные системы, проведены отделочные работы, реставрация фасадов, парадной лестницы и зрительного зала, установлены световое и мультимедийное оборудование, механика сцены, закуплена мебель.

Короткой строкой

- Регион высылает гуманитарные грузы для мобилизованных и добровольцев в новые места их дислокации. По заявкам командиров в Воронежскую область направлены квадрокоптеры, генераторы, переносные печи, аккумуляторы, бинокли, инструменты, часть экипировки, продукты питания, вода и другое дополнительное обеспечение. Фуры с гуманитарной помощью для бойцов дивизиона имени Толбухина отправлены в Белгородскую область. Рюкзаки для морпехов переданы в Калининградскую область.

- В Ярославской области появилось 14 новых медучреждений. Построены 10 модульных фельдшерско-акушерских пунктов, три амбулатории и поликлиника. Идут установка оборудования и лицензирование. На программу обновления районных медучреждений было выделено более 1,5 млрд рублей. Современные и комфортные объекты здравоохранения находятся в Любимском, Переславском, Первомайском, Большесельском, Ярославском, Брейтовском и других районах области.

- В региональный бюджет следующего года внесут поправки, направленные на обеспечение безопасности в учреждениях сферы образования. На эти цели в 2023 году направят более 500 млн рублей. В программу попадут 419 объектов: школы, детские сады и другие. В них обеспечат специализированную охрану, оснастят здания системами оповещения и оградят территории.

- Губернатор Михаил Евраев вручил награды победителям областного конкурса «Преодоление».



Церемония прошла в Ярославле в рамках мероприятия, посвященного Международному дню инвалидов. Участие в нем приняли около 1300 человек с ограниченными возможностями здоровья из всех муниципальных районов и городских округов. Глава региона вручил 20 наград победителям конкурса, который проводится по семи номинациям: сценическое творчество, художественное, декоративно-прикладное, литературное творчество, кино- и медиаторчество, спортивные достижения и общественная деятельность.

«Клянусь честью, что ни за что на свете я не хотел бы переменить Отечество, или иметь другую историю, кроме истории наших предков, такой, какой Бог ее дал» А. С. Пушкин

9 декабря - День Героев Отечества

Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой



На фото: выступление Валерия Петряева

Я не зря вынес слова известной песни «От героев былых времен...», что звучит в всеми нами любимом фильме «Офицеры» в заголовке. Посетите памятники не вернувшимся с полей сражений Великой Отечественной войны, которые есть во многих деревнях и селах земли Первомайской, посчитайте высеченные на гранитных плитах имена погибших земляков, и вы поймете, что практически каждая семья в нашем районе потеряла в годы военного лихолетья отцов и мужей, матерей и жен, братьев и сестер. Все они в тяжелый для Родины час ушли на фронт, чтобы с оружием в руках защищать честь и независимость своей страны. Так разве они не герои?! Как говорил чехословацкий журналист, автор книги «Заметки с виселицы» Юлиус Фучик: «Герой – это человек, который в решительный момент делает то, что нужно делать в интересах человеческого общества».

Вечер последнего дня ноября. На улице уже темно. В теплом и уютном читальном зале Центральной библиотеки поселка Пречистое собираются люди. Разных возрастов, разных взглядов. Они пришли на мероприятие, посвященное Дню Героев Отечества, который отмечается в России 9 декабря. И Дню Неизвестного Солдата, отмечаемому 3 декабря, когда благодарные потомки вспоминают всех тех, кто себя в бою не пожалел, но сберег Родину.

Первомайская земля отправилась на фронты Великой Отечественной войны более 8 тысяч своих сыновей и дочерей. Более 5 тысяч из них не вернулись с полей сражений. А еще Пречистый край прославили пять Героев Советского

Союза и один полный кавалер Ордена Славы. Об этом в начале мероприятия говорили ведущие – работницы Центральной библиотеки **Елена Чорба** и **Елена Поветкина**. Они же познакомили присутствующих и с историей возникновения праздника Дня Героев Отечества.

Оказывается, с датой 9 декабря, 26 ноября по старому стилю, в России связано много событий. Именно в этот день Святой Георгий Победоносец, всегда почитаемый на Руси как покровитель русского воинства, победил того самого змия. Именно 26 ноября 1036 года Ярослав Мудрый в честь окончательной победы над печенегами повелел по всей Руси в этот день «творить праздник» в честь святого Георгия. А 26

ноября 1769 года Екатерина II учредила военный орден Святого Георгия, который стал высшей военной наградой в Российской империи. С этого времени и до 1914 года 26 ноября праздновался как День георгиевских кавалеров, а с начала первой мировой войны и до революции 1917 года – уже как День Героев.

В России звание «Герой Российской Федерации» и знак особого отличия – Медаль «Золотая звезда» были учреждены 20 марта 1992 года. Это звание присваивается Президентом Российской Федерации.

Рассказав об истории праздника, ведущие плавно перешли к событиям Афганской войны и двух чеченских войн, с полей сражений которых некоторые наши земляки тоже не вер-

нулись. Но кто может лучше рассказать про войну в Афганистан, как не ее непосредственный участник. Именно для этого на встречу и был приглашен участник войны в Афганистане, автор и исполнитель собственных песен **Валерий Петряев**.

Ведущие познакомили гостей праздника с биографией Валерия Владимировича. Он родился в столице Азербайджана городе Баку. Затем окончил среднюю школу в Москве. Потом стал курсантом Тюменского высшего военно-инженерного командного училища. Но со второго курса ушел на срочную службу в армию. А в 1980 году подал рапорт с просьбой направить его на службу в Афганистан. И с мая 1980 года Валерий Владимирович на войне. Прапорщик Петряев был командиром внештатной первой разведгруппы второго батальона 66-й Джелалабадской бригады, а после госпиталя стал командиром пулеметного взвода. На груди Валерия Петряева орден Красной Звезды.

Свои впечатления и воспоминания о службе в Афганистане Валерий Владимирович воплотил в песни. Уже в августе 1981 года он записал первый цикл «афганских» песен, которые быстро разошлись среди служивших в Афганистане

**Дорогие первомайцы!
Тепло и сердечно поздравляем вас
с Днем Героев Отечества!**



Сегодня мы чествуем людей, которые навсегда останутся в истории России, в сердцах современников и памяти благодарных потомков.

Помогать ближнему, не бросать его в беде, вставать на защиту угнетенных и не бояться отдать жизнь за Родину – это в нашем национальном характере, который ковался веками напряженного труда и ратных подвигов многих поколений россиян. Это актуально и сегодня, когда наши ребята, недавно призванные служить в зону специальной военной операции, стоят на страже покоя нашей страны.

Первомайская земля всегда славилась своими Героями, внесшими огромный вклад в защиту страны. Их самоотверженное служение Родине, безграничная преданность и любовь к Отчизне, ответственность за ее судьбу служат нравственным ориентиром для сегодняшних поколений.

Наш долг – помнить о подвигах лучших сынов и дочерей Отечества, воспитывать на их примере подрастающее поколение.

Мира и добра всем!

М. Ю. ДИМОРОВ,
глава Первомайского муниципального района;
О. В. ГОВОРУХИНА,
председатель Собрания Представителей
муниципального района

ребят и стали ими любимыми. У ветерана афганской войны Валерия Петряева много популярных авторских песен. Среди них «Ущелье», «Шинкорас», «Колонна», «Будем здравствовать».

Вот и на этом вечере, посвященном Дню Героев Отечества, Валерий Владимирович не столько рассказывал про войну в Афганистане, сколько пел собственные песни. Душевные, пронизанные болью безвозвратных потерь, рассказывающие о военных буднях наших солдат.

И в тех же песнях Валерия Петряева несложно увидеть одну истину: геро-

ями не рождаются. Только в повседневной работе, в продвижении к намеченной цели, в каждой пусть и маленькой победе над своими привычками рождаются те качества, без которых не может быть настоящего героизма. Ведь именно в преодолении трудностей рождается мужество и куется характер. В то же время настоящие мужество и героизм не могут быть самоцелью, а потому люди, совершающие подвиг, вовсе не думают о себе. Не зря же Шота Руставелли писал: «Надо жить во имя жизни, за живущих жизнь отдать!»

Евгений ЕЛИСЕЕВ



На фото: на мероприятии в библиотеке

«Все в наших руках, поэтому нельзя их опускать»

Губернаторский проект «Решаем вместе!»



Вот это подарок!

Уже не за горами то время, когда в наших домах заиграют разноцветными огоньками новогодние елки, и Дед Мороз со Снегурочкой принесут нам долгожданные подарки. Какие? Ну, это кто о чем мечтает. Но один подарок пречистенцам к Новому году уже есть. Долгожданный и дорогой!



ло 10 лет. Но мы сумели доказать членам комиссии, что наш парк является историческим и любимым пречистенцами местом отдыха, а потому его возрождение крайне важно как для жителей и гостей поселка, так и всего района.

Итак, наш район получил на реконструкцию старого парка у Музея леса и краеведения 58 миллионов рублей. Теперь проект парка утвержден в регионе, сметы на строительство готовы. Впереди – госэкспертиза и поиски добросовестных подрядчиков.

– Не секрет, что проект реконструкции старого парка непростой, – продолжает глава городского поселения. – Рядом расположен

Успенский Храм, а сам парк – особо охраняемая территория, поэтому не все работы смогут выполняться с помощью техники, и потребуются много ручного труда специалистов. А раз так, то наша главная задача – найти подрядчиков, которые все задумки наших жителей смогут претворить в жизнь. Так, к примеру, в нашем парке появится арт-объект для молодоженов.

Не правда ли, дорогие пречистенцы, подарок к Новому году прекрасный!

О том, каким будет реконструированный парк, можно ознакомиться на сайте городского поселения Пречистое в разделе «Новости».

Евгений ЕЛИСЕЕВ

В минувший понедельник в Ярославском государственном техническом университете состоялась защита проектов благоустройства общественных территорий. Возглавлял комиссию губернатор Ярославской области Михаил Яковлевич Евраев. Членам комиссии было представлено 43 областных проекта. Проект реконструкции Пречистенского парка около Музея леса и краеведения представляли глава Первомайского муницип

ального района Михаил Юрьевич Диморов и глава городского поселения Пречистое Ольга Николаевна Монахова.

– Мы достойно презентовали наш проект старого парка в Пречистом, который нам помогли делать специалисты Ярославского архитектурного бюро «Архитектон», возглавляемого Павлом Константиновичем Гребенчиковым, – рассказала Ольга Николаевна Монахова. – Проект был признан комиссией од

ним из лучших, а потому губернатор Ярославской области принял решение о финансировании данного проекта в один этап. Что это означает? Проектная стоимость этого объекта около 58 миллионов рублей. Ежегодно наш район в программе формирования комфортной городской среды работал по лимитам 5-7 миллионов рублей. В таком случае для реконструкции пречистенского парка, что за Музеем леса и краеведения, понадобилось бы око



Образование

Краеведы подвели итоги



На фото: юные краеведы Первомая

В последний день ноября на базе Первомайского Дома детского творчества прошел 29 районный конкурс исследовательских краеведческих работ обучающихся школ района – участников Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество».

Номинациями творческой части конкурса были

«Краеведческая находка» и «Историческая краеведчес

кая фотография». Конкурс исследовательских работ

проводился по 9 номинациям: «Военная история», «Земляки», «Культурное наследие», «Летопись родного края», «Природное наследие», «Родословие», «Этнография» и «Развитие образования в Ярославском крае».

В начале конференции начальник районного отдела образования Маргарита Рахимкуловна Калинина поздравила детей и педагогов с этим мероприятием. А еще за активное участие во Всероссийском туристско-краеведческом движении «Отечество» были вручены грамоты отдела образования. Среди награжденных выпускники Козской средней школы Дмитрий Волков, Любовь Онегина и Мария Жолтикова, которые активно занимались краеведческой работой под руководством педагогов М. А. Мякутиной и О. Н. Волковой.

По итогам конкурса «Краеведческая находка» первое место заняла работа девятиклассницы Скалинской основной школы Софии Курпашовой (руководитель Г. А. Козлова).

На втором месте – семиклассница Александра Уханова из Шильпуховской основной школы (руководитель О. К. Круглова) и обучающаяся 11 класса Козской средней школы Любовь Онегина (руководитель М. А. Мякутина). Третье место поделили пятиклассник Максим Бerezин из Семеновской средней школы (руководитель Е. Б. Торопова) и обучающаяся 8 класса Первомайской средней

школы Ксения Сизова (руководители Е. В. Сальникова и И. А. Дерунова).

В конкурсе «Историческая краеведческая фотография» на первом месте одиннадцатиклассник Козской средней школы Дмитрий Волков (руководитель О. Н. Волкова). Второе место у шестиклассника Погорельской основной школы Ивана Гагарина (руководитель Е. В. Угланова).

В секции «Великая Отечественная война» лучшей оказалась работа обучающейся 9 класса Первомайской средней школы Таисии Соболевой (руководители Е. В. Сальникова и И. А. Дерунова).

Любовь ВАХРУШЕВА, ведущий специалист отдела образования

«Отдавать - значит жить. Если прекратишь отдавать, то не для чего будет жить» Одри Хепбери

Юбилей

Все еще впереди!



На фото: благодарность вручается Елене Дмитриевой

Ближе к полудню первого зимнего дня в зрительном зале Первомайского МДК было многолюдно. Сюда пришли пречистенцы, здоровье которых ограничено тем или иным недугом, ветераны труда, обычные жители райцентра. Пришли, чтобы поздравить с юбилеем районную организацию общества инвалидов - в этом году она отмечает свое тридцатилетие.

Тридцать лет. Много это или мало? Человек в эти годы активно вступает в самостоятельную жизнь. А Первомайское районное общество инвалидов уже может похвастаться своими достижениями. Их у первомайцев с ограниченными возможностями не так уж и мало. Хотя, почему с ограниченными? Скорее, у этих людей с огромной силой духа, с большой верой в себя и друзей возможности-то как раз и являются неограниченными! Члены районного общества инвалидов участвуют во множестве мероприятий. Они рисуют, вышивают, вяжут, показывают неплохие дости-

жения в физкультуре и спорте. А в скольких конкурсах они участвуют. Да и огородники, и цветоводы из них хоть куда!

Торжество по случаю юбилея районного общества инвалидов открывает ведущая **Наталья Гусева**. На экране фотографии тех, кто в разные годы возглавлял районное общество инвалидов, кто вложил частичку своей души в становление и развитие этой общественной организации в нашем районе. Среди них **Юрий Александрович Кульпетов, Сергей Тимофеевич Королев, Ольга Александровна Ребанова, Эмма Алексеевна Граче-**

ва, а с декабря 2017 года председателем районного общества инвалидов является **Валентина Федоровна Волкова**. В настоящее время в Первомайской районной организации ВОИ состоит 146 человек. В районе работает 10 первичных организаций общества, из которых 6 – в Пречистом и по одной в Кукобье, Игнатцево, Скалино и Шильпухово.

– **Международный день инвалидов – это особый день в календаре**, – обращаясь к присутствующим в зале, сказал глава Первомайского муниципального района **Михаил Юрьевич Диморов**. – *Это еще один*

повод для нас – людей здоровых задуматься о милосердии, о необходимости протянуть руку помощи нуждающимся в этом людям. В этом году Первомайскому районному обществу инвалидов исполняется 30 лет. И мне хочется пожелать членам этого общества мирного неба над головой, веры в будущее, заботы родных и близких, семейного благополучия, счастья и удачи во всех делах.

– *Сегодня мы собрались здесь, чтобы сказать самые добрые, теплые слова о членах нашего общества, о людях практически с неограниченными возможностями*, – говорит председатель районного общества инвалидов **Валентина Федоровна Волкова**. – *Тридцать лет для организации – это тот возраст, когда что-то уже сделано, когда есть опыт работы и в то же время, когда впереди много задумок, много планов, направленных на то, чтобы членам нашего общества жилось комфортно. Да, наши люди сильные духом, терпеливые и, несмотря на свои болезни многие из них ведут активный образ жизни. В нашей организации проводится множество различных мероприятий. Рассказ о них займет очень много времени. Хочется сказать об одном интересном конкурсе, проведенном в нашей организации в*

ности главе района **Михаилу Юрьевичу Диморову** за материальную помощь районному обществу инвалидов, помощь в обеспечении транспортом для поездки на различные мероприятия. Благодарность из уст председателя районного общества инвалидов прозвучала и в адрес отдела труда и социальной поддержки населения администрации района, местного отделения ВПП «Единая Россия».

Благодарственные письма районного общества инвалидов получили **Ольга Александровна Ребанова, Вера Ивановна Алексеева, Юрий Александрович Иванов, Галина Павловна Шигаревская, Зоя Гавриловна Носкова, Людмила Федоровна Воробьева, Валентина Михайловна Пегова, Анна Григорьевна Пикина**.

Дорогих и особенных первомайцев – членов районного общества инвалидов с юбилеем поздравила глава городского поселения Пречистое **Ольга Николаевна Монахова**. И подарила сладкий подарок к чаепитию.

И вновь благодарственные письма районного общества инвалидов вручаются **Анатолию Алексеевичу Гулину, Лидии Владимировне Поповой, Татьяне Павловне Понарской**.

И вновь благодарственные письма районного общества инвалидов вручаются активным членам общества – **Татьяне Шведовой, Петру Зоркальцеву, Ивану Савельеву, Анне Василенко, Ольге Оглоблиной, Алене Меньшиковой, Вере Тепляковой**. Почетной грамотой награждена **Татьяна Ивановна Козлова**.

А потом наступило время добрых слов в адрес районного общества инвалидов от социальных партнеров. С юбилеем районное общество инвалидов поздравили секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия» **Ольга Юрьевна Клепакова** и исполнительный секретарь местного отделения партии **Ольга Сергеевна Минеева**, председатель Первомайского отделения Ярославской областной общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов **Татьяна Николаевна Мартынова**, председатель районного спортивного комитета **Курбан Вагидович Меджидов**, директор спорткомплекса «Надежда» **Николай Владимирович Рябинин**.

На протяжении всего мероприятия собравшимся дарил хорошее настроение и частичку доброты исполнитель песен **Варвара Кротова, Юлия Попова**, певец из города Данилов **Леонид Калинин**, вокальный ансамбль



На фото: поздравления от социальных партнеров

этом году. Назывался он «Во саду ли, в огороде». В нем было пять различных номинаций, в которых принял участие 21 член нашего общества. Результаты превзошли все ожидания. А еще у нас прошел фестиваль «Наши руки не для скуки».

В своем выступлении **Валентина Федоровна** выразила слова признатель-

Благодарственные письма районного общества инвалидов вручены также председателям первичных ячеек общества разных лет – **Светлане Геннадьевне Моченовой, Любови Алексеевне Рябушевой, Елене Алексеевне Дмитриевой, Сергею Вячеславовичу Корзлинскому, Елене Владимировне Антоновой**.

«**Рябинушка**», танцевальный коллектив «**Гармония**», хор ветеранов.

За чаепитием со всеми вкусами были разговоры, воспоминания и конечно же строились планы на перспективу. Ведь 30 лет – это лишь начало большого пути районного общества инвалидов. Новые достижения еще впереди.

Евгений ЕЛИСЕЕВ



На фото: Елена Малиновская и Валентина Волкова всегда среди членов общества инвалидов



Мой Первомай:



Образование

Волонтерство как средство патриотического воспитания



На фото: здоровый образ жизни - вектор для волонтеров

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлась одной из важнейших задач современной школы, ведь именно в этом возрасте есть все предпосылки для привития священного чувства любви к Родине.

Школа как социальный институт должна готовить к жизни. А жизнь – это не только академические знания. На воспитание патриота, защитника Отечества должен быть направлен весь учебно-воспитательный процесс.

В нашей Козской средней школе патриотическое воспитание осуществляется через:

- работу школьного музея;
- участие в мероприятиях различных уровней;
- организацию экскурсий, выходов;
- систему классных

часов;

- систему дополнительного образования;
- вовлечение в волонтерскую деятельность.

Более подробно я бы хотела остановиться на последней форме – вовлечение в волонтерскую деятельность.

Волонтерская деятельность для школьника – это возможность быть вовлеченным в общество и влиять на это общество. Вовлечение учащихся в волонтерское движение помогает им почувствовать себя неотъемлемой частью це-

лостного государства, что является важной частью патриотического воспитания школьников.

Волонтерство для подростка – это возможность набрать социальный опыт. Специалисты утверждают: за волонтерским движением будущее. Волонтерство позволяет человеку, не ломая свою жизнь, дополнить ее очень значимой частью – реализовать чувство личной гражданской ответственности за происходящее, проявить свою социальную активность.

Более 10 лет в нашей

школе организована волонтерская работа. Мы видим работу волонтеров в том, чтобы, используя лучшие качества и ценности нашего подрастающего поколения, возродить лучшие традиции добровольческой деятельности на благо нашей школы, нашего села.

А началось это ещё в 2007 году. В весенние каникулы в районе были организованы курсы «Школа лидера», где я с группой ребят обучалась различным методикам. После этого в нашей школе появился первый отряд волонтеров «Данко»

На протяжении уже

многих лет в школе действует этот отряд. Состав его, конечно, меняется. Количество ребят колеблется от 10 до 15 человек. Это учащиеся 7-11 классов.

Чем занимаются волонтеры нашей школы?

Очень многим! Но все-таки есть в нашей работе определенные направления, которые были выбраны не случайно, а исходя из потребностей нашего села.

Направления деятельности:

- помощь пожилым и нуждающимся людям;
- социальное проектирование;
- защита окружающей среды;
- досуговая и творческая деятельность (организация свободного времени детей и подростков, организация концертов, театральные выступления, конкурсов, праздников и др.);
- краеведческая деятельность;
- пропаганда ЗОЖ, участие и помощь в организации спортивных мероприятий.

Помощь пожилым и нуждающимся людям

О том, кто нуждается в помощи, в самом начале деятельности волонтерского отряда ребята узнавали самым простым способом. Они ходили к пожилым людям, труженикам тыла, ветеранам Великой Отечественной войны и опрашивали их. Чаще всего это было весной и осенью, когда в сельской местности наибольшая нагрузка по хозяйственным делам. Поз-

же, когда о работе отряда узнали многие, просьбы о помощи поступали по телефонным звонкам в школу. А еще позже, о тех, кому нужна помощь, мы узнавали от социальных работников. Ребята оказывают сильную помощь по хозяйству: складывают дрова, убирают придомовую территорию, пропалывают грядки, изготавливают своими руками сувениры, открытки и поздравляют ветеранов, тружеников тыла, пожилых людей с праздниками, приглашают их на торжественные мероприятия и классные часы в школу.

Социальное проектирование

Хотелось бы остановиться на реализованных или частично реализованных социально – значимых проектах. Один из них «Мое село – моя забота!»

2010 году в селе Коза прошло стихийное бедствие – ураган. Все вековые деревья были выкорчеваны, сломаны, особенно пострадал наш Барский липовый парк.

Была проделана огромная работа работниками МЧС, не остались в стороне школьники и взрослые жители села. Но немало еще и предстояло сделать. И тогда члены отряда «Данко» в 2013 году разработали долгосрочный проект по благоустройству территории села с привлечением социальных партнеров и самих козян.

Мы поставили перед собой цель – благоустроить территорию села после стихийного бедствия.

ЛЮДИ, ДЕЛА, СОБЫТИЯ



На фото: добрые дела козских волонтеров (фото автора)

Справиться одним с таким объёмом работ волонтерам было не под силу. Поэтому в осуществлении наших планов нам помогали жители села, администрация, лесничество.

В ходе реализации проекта работа ведётся в 3-х основных направлениях: озеленение села, уборка мусора, просветительская работа среди населения. За годы реализации проекта участники волонтерского отряда традиционно организуют акции и субботники по уборке мусора, высаживают деревья на территории села, изготавливают и расклеивают листовки, аншлаги, буклеты по природоохранной деятельности.

С каждым годом возрастает активность жителей села при проведении акций и субботников. Лесничество обеспечивает нас посадочным материалом, транспортом, агитационным материалом. Жители села стали более активными в решении экологических проблем: вносят предложения, оказывают практическую помощь. Работу по выполнению проекта начали осуществлять только волонтеры, а на данный момент в неё вовлечен уже большой процент жителей с. Коза и появились постоянные социальные партнёры: Козское участковое лесничество, Дом культуры, Администрация Пречистенского сельского поселения.

Наш проект – начало огромной работы по благоустройству села. На будущее перед волонтерами стоят большие задачи, которые, надеемся, воплотятся в дальнейшей работе по нашему проекту.

Мы верим, что наше село станет еще краше!

Не могу не отметить работу отряда по проекту «Память». Ребятам небезразлична жизнь их родного села. Дети выразили готовность своими силами изменить его в лучшую сторону, проявили чувство ответственности за сохранение памятного места и дань уважения к ветеранам, защитникам нашей Родины. Реализуя данный проект, ребята облагораживают территорию памятника воинам – землякам, погибшим во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Высаживают цветочную рассаду, пропалывают клумбы, расчищают снег, подкрашивают забор и мемориал. Кроме того, участники отряда ухаживают за могилами ветеранов войны, родственники которых проживают далеко.

Защита окружающей среды

Экологические проблемы в современном обществе выходят на 1 место. И наше село не является исключением. Участники волонтерского отряда стараются решать экологические проблемы по мере своих сил.

Ежегодно проводятся акции: «Чистый лес» по уборке мусора на определенных участках леса; «Экологические субботники» по уборке мусора на территории села; «Покормите птиц зимой» по изготовлению и развешиванию кормушек; «Птичье новоселье» по развешиванию скворечников. Реализованы проекты «Организация зоны отдыха на реке Козинка», «Родники» по облагораживанию территории.

Досуговая и творческая деятельность – это организация свободного времени детей и подростков, организация концертов, театральных выступлений, конкурсов, праздников и иных мероприятий. Ребята волонтерского отряда – творческие, креативные, веселые, как говорится «на все руки от скуки». Могут и дрова сложить, и мусор убрать, и развеселить.

Организация детских утренников «Новогодние приключения», «Ура! каникулы», концертов ко Дню учителя, Дню матери и многих других развлекательных программ – это так же входит в деятельность наших волонтеров.

Краеведческое направление

Ежегодно члены волонтерского отряда принимают участие в краеведческой конференции района: собирают материал по истории села и представляют его в виде исследовательских работ и описаний краеведческих находок.

Пропаганда ЗОЖ
Традиционные дни здоровья, спортивные семейные праздники, «Лыжня



На фото: трудовой десант в работе

России», товарищеские встречи по волейболу, акции «Будь здоров», «Чистые руки», «СПИД».

Несомненно, волонтерская деятельность оказывает на подростков положи-

тельное влияние. Мы считаем, что активное участие в волонтерской деятельности способствует развитию та-

ких социальных навыков как:

- развитие коммуникативных способностей;
- опыт ответственного взаимодействия;
- лидерские навыки;
- самоорганизация;

– исполнительская дисциплина;

- защита и отстаивание прав и интересов;

– инициативность и другие.

Участвуя в волонтерской деятельности, подросток приобретает ряд практических навыков, необходимых ему и в повседневной жизни:

- умение принимать решения;
- умение вести за собой;
- умение расположить к себе собеседника;
- умение слышать и слушать;
- опыт работы с группой, знание основ психологии;
- организаторские способности.

Мы не знаем, кем станут в будущем выпускники нашей школы, но хочется верить, что они всегда будут делать добро, потому что растут неравнодушными людьми.

Т. М. КОКУЕВА,
Козская
средняя школа



На фото: красота волонтерству не помеха

«Жизнь каждого принадлежит Отечеству, и не удалство, а только истинная храбрость приносит ему пользу» П. Нахимов

Актуально

День Героев Отечества: кто, где и когда?



Завтра в нашей стране отмечается День Героев Отечества. В этот день мы чествуем Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия Победоносца и кавалеров ордена Славы трех степеней.

Вспомним историю. В Советском Союзе звание Героя Советского Союза было учреждено в апреле 1934 года. И первыми Героями были семь летчиков, что спасли со льдины в Чукотском море экипаж ледокола Челюскин. Звезду Героя Советского Союза под номером один получил летчик отважной семерки **Анатолий Ляпидевский**. Всего в СССР этого высокого звания были удостоены свыше 13 тысяч человек. Последним Героем СССР стал военный акванавт **Анатолий Солодков**, который в 1991 году погрузился на глубину 120 метров.

Звание Героя Российской Федерации было учреждено в марте 1992 года. Первым был удостоен этого высокого звания начальник Липецкого центра боевой подготовки летного состава **Суламбек Осканов**. При выполнении 7 февраля 1992 года летного задания на самолете МиГ-29 произошел отказ техники и генерал Осканов увел самолет от населенного пункта. Правда, вдове Героя вручили медаль №2, поскольку решили, что медаль №1 должна быть вручена живому человеку. Так, обладателем медали «Золотая Звезда» №1 стал космонавт **Сергей Крикалев**.

Первомайская земля тоже богата на Героев. У нас пять Героев Советского Союза: **Антонов Нико-**

лай Дмитриевич, Иванов Николай Павлович, Коротков Алексей Иванович, Субботин Серафим Павлович, Шаров Александр Акимович и один полный кавалер ордена Славы **Кондратьев Константин Николаевич**. О подвиге каждого из них не раз рассказывалось на страницах районной газеты, есть материалы в книгах. Всякий раз в торжественные даты мы несем в Парк Победы в Пречистом цветы, чтобы почтить память героев и всех земляков, кто не вернулся с кровавых полей войны. Сюда приходят люди различных поколений. Как приходят к памятникам павших односельчан во время Великой Отечественной войны, что стоят в других селах и деревнях. А что знает наша молодежь о высоком звании Герой Советского Союза и Герой Российской Федерации? И знает ли вообще? Чтобы ответить на эти вопросы, мы провели небольшое анкетирование и в школах района, и в Первомайском филиале Любимского аграрно-политехнического колледжа. И вот что выяснили.

Ребятам предлагалось ответить на три вопроса:

1. Когда и в честь какого события было учреждено звание Герой Советского Союза?

2. Кто был первым Героем Советского Союза и первым Героем России?

3. Кого из Героев Советского Союза – наших земляков вы знаете?

Скажу сразу: большинство из школьников и студентов колледжа историю своей страны знают не так досконально. Конечно, было на первый вопрос немало правильных ответов. Но кто-то из старшеклассников написал, что учреждение этого высокого звания в СССР было связано с войной в Испании, кто-то предположил, что это событие было связано с героизмом в годы Великой Отечественной войны, а кто-то просто написал: не знаю.

Самое большое число анкетированных обучающихся было в Пречистенской средней школе. Там же оказалось и самое большое количество правильных ответов на первый вопрос. Правда, отдельные старшеклассники почему-то написали, что звание Герой Советского Союза было учреждено аж в 19 веке и связали это с именем **В. И. Ленина**.

На второй вопрос анкеты правильных ответов было больше. Ребята написали, что медаль «Золотая Звезда» Героя Советского Союза под номером один была вручена одному из спасавших челюскинцев летчиков – **Анатолию Ляпидевскому**. Правда, были и те, которые написали фамилию летчика неверно. У кого-то первый Герой Советского Союза был Липе-

довским, у кого-то Ляпидевским. Быть может, орфография тут и не столь важна, ведь главное, что школьники и студенты знали о событии тех далеких лет, когда семеро отважных летчиков спасли в Чукотском море экипаж терпящего бедствие ледокола «Челюскин».

Что касается имени первого Героя России, то большинство ребят правильно назвали космонавта **Сергея Крикалева**. Но были и те, кто знал о подвиге генерала **Суламбека Осканова**. К глубокому сожалению, были и ответы с коротким «не знаю».

А вот третий вопрос ввел большинство анкетированных в заблуждение. Школьники и студенты, отвечая на него, указывали имена Героев Советского Союза – уроженцев Ярославской области: маршала **Ф. И. Толбухина**, первую женщину-космонавта **В. В. Терешкову**, партизанку **Елену Колесову**. Поэтому приятно было читать ответы на этот вопрос обучающихся Семеновской средней школы, помнивших Героя СССР уроженца Первомайской земли **Алексея Короткова** и то, что в селе Николо-Ухтома Герою поставлен памятник. Здорово, что вспомнили дети **Алексея Чагина**, Героя России и нашего земляка. Еще приятнее было читать ответы на третий вопрос одиннадцатиклассников Пречистенской средней школы. Практически каждый из них назвал имена всех наших земляков Героев Советского Союза, не

Помним. Гордимся!



О подвигах принято помнить всегда, не только в дни специальных праздников. Эти люди, внешне ничем от многих не отличающиеся, совершали настоящие поступки, на которые отважился бы не каждый. Независимо от того, какое идет время (мирное или военное), всегда находились люди, которые могли пренебречь своими интересами, жизнью во имя спасения других.

Чтобы память о каждом осталась в наших сердцах, а дети помнили своих героев поименно, в календаре российских праздников существует особая дата 9 декабря – День Героев Отечества.

И сегодня нельзя с гордостью не вспомнить имена прославленных Героев земли Первомайской:

Герои Советского Союза – **Антонов Николай Дмитриевич, Иванов Николай Павлович, Коротков Алексей Иванович, Субботин Серафим Павлович, Шаров Александр Акимович**, полный кавалер ордена Славы **Кондратьев Константин Николаевич**.

забыв при этом и имени полного кавалера ордена Славы.

Что показало анкетирование? Ребята знают историю своей страны. Пусть и не досконально, но в основе своей помнят страницы героического прошлого. Есть, конечно, над чем работать. Не зря же еще древние римляне считали, что нацию, которая не знает своего прошлого, ждет весьма туманное будущее.

В любом случае, вопросы были непростые, и ребята с нашей помощью занимались поиском ответов на них, что уже радует. А мы благодарны всем принявшим участие в опросе школам района и колледжу, учителям и, конечно, детям. Берегите свою историю и помните: героями не рождаются – героями становятся!

Евгений ЕЛИСЕЕВ

Афиша

11 декабря
в 12.00 часов

Первомайский МДК
в рамках Всероссийской акции
"СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!"

состоится благотворительное мероприятие

с участием ансамбля
"слобода"

поселок Борисоглебский

Приглашаем всех, кто готов словом или делом помочь нашим землякам, которые принимают участие в специальной военной операции. На мероприятии будет организован сбор теплых вещей и денежной помощи!

вход свободный

6+

«Чудеса там, где в них верят, и чем больше верят, тем чаще они случаются»

Новый год к нам мчится

Чем будем елку украшать?



На фото: продавцы «Сказки» Оксана Ставила (слева) и Наталья Ященко в отделе елочных украшений

Остается месяц до того момента, как бой кремлевских курантов возвестит о наступлении нового 2023 года. Пока еще в магазинах, торгующих елочными украшениями, относительное спокойствие. Но уже скоро и здесь, как и на новогодних базарах, начнется предпраздничная суета. А потом будет любимый оливье, мандарины, «Ирония судьбы» и, конечно же та самая главная виновница торжества – красавица-елка. А на ней – блестящие игрушки, мишура, сияющий дождик.

Когда перед Новым годом прилавки наших магазинов завалены елочными игрушками, гирляндами и прочими елочными украшениями, мало кого наводит на раздумье об истории возникновения той самой елочной игрушки и того, почему мы традиционно украшаем ими новогоднюю елку.

Оказывается, родиной этой прекрасной традиции была Германия. Немцы считали ель деревом священным и даже символом бессмертия. Из года в год они в дни зимнего солнцестояния украшали еловыми ветками свои дома и свято верили, что в ветках ели обитают лесные духи. А с XVI века ель стала символом христианского Рождества. С этого времени в европейских странах стало традицией украшать ель. Сначала в качестве игрушки использовались яблоки и пресные вафли. Потом были завернутые в разноцветную бумагу орехи, расписные пряники, фрукты, деревянные и картонные фигурки. Верх ели венчала «вифлеемская» звезда.

В России украшения и новогодняя елка появились в результате реформ Петра Великого. А первая елка, украшенная настоящими игрушками, свечами и гирляндами была установлена в Петербурге в 1852 году. И

с этого момента вошло в моду украшение елки на Рождество.

В 1925 году в СССР рождественские елки были запрещены и появились вновь в домах советских людей лишь в 30-е годы прошлого века. Правда, фигурки ангелочков на ней заменили на красновар-цветной фольги и пушистая разноцветная мишура.

Теперь все это вызывает ностальгию по детству. А детвора продолжает радоваться веселой украшенной елке, под которую Дед Мороз со Снегурочкой ставят подарки.

А что же сегодня к новогодним праздникам мо-

гут предложить покупателям магазины Пречистого? И по каким ценам?

Для этого мы сделали небольшой экскурс по магазинам. В «Культтоварах» Первомайского райпо пока ничего, чем бы можно было украсить елку, обнаружить не удалось. К новогодним праздникам здесь предлагались календари да красивый и переливающийся различными цветами радуги светильник. Правда, как сказала заведующая магазином **Ольга Цветкова**, в ближайшие дни новогодние товары в магазин завезут. Ждем с нетерпением!

Идем в торговый дом «Сказка». Здесь новогодние товары представлены в широком ассортименте.

– Вы уже и елочными украшениями торгуете? – несколько удивленно спросил я, оказавшись среди искусственных елок, разно-

цветных шаров и елочной мишуры.

– Торгуем с начала ноября, – улыбнулась продавец Оксана Ставила. – Считаем, что такой товар нельзя выкладывать на прилавок в последние дни уходящего года. Покупатели должны заранее присмотреться, определиться с выбором, прицениться.

– Уже покупают елочные украшения? – интересуюсь я.

– Покупают, – подтвердила продавщица. – Приходят, выбирают.

– И что у вас в магазине за ассортимент этих товаров? – не унимаюсь я.

– Да Вы сами пройдите и посмотрите, – предлагают мне работники магазина.

И вот я в елочно-игрушечном царстве. Чего тут только нет! Наборы разноцветных елочных шаров разных размеров – от малых до довольно крупных. Цены наборов на любой кошелек. Есть по 200 рублей, есть по 250, а есть и по 600 рублей. Цена других елочных украшений колеблется от 100 до 200 рублей.

Один из главных атрибутов праздничной елки – гирлянда. Здесь есть простенькие и недорогие по 500 рублей, а есть и более навороченные по 1500 рублей. Цены электровьюнов в пределах 300 рублей.

В наличии множество елок. Разных размеров: большие, поменьше. Цена самых роскошных красавиц леса чуть более четырех тысяч рублей. С уменьшением роста елки снижается и ее цена.

В торце стеллажей с елочными игрушками множество других елочных украшений. Здесь снежинки, веточки, украшения для макушки елок.

– Ассортимент товаров для украшения елки, квартиры мы постоянно пополняем, – поведала мне продавщица. – Например, на днях поступили в продажу новогодние костюмы зайчиков для ребятишек.

Пока мы разговаривали с продавщицей, около новогодних игрушек появились покупатели: присматривались, думали, что купить. Кто-то уходил с покупкой, кто-то только с мыслью о покупке на перспективу. Но главное, каждый покупатель уходил из него с улыбкой на лице и хорошим настроением в душе. Иначе нельзя: скоро Новый год!

Евгений ЕЛИСЕЕВ

Полиция информирует



Сейчас все активно пользуются мессенджерами (WhatsApp, Viber или Telegram), а также имеют ак-

каунты в почте и соцсетях.

При этом открыто делятся личными, конфиденциальными данными, используя ненадежные пароли. Многие становятся жертвами взломов своих аккаунтов. Помимо кражи личной информации, это может привести к потерям крупных денежных сумм.

Будьте внимательны! Не отправляйте фотографии своих банковских карт и документов, не выкладывайте информацию, содержащую персональные данные! Не участвуйте в опросах, где требуется предоставить личную информацию о вас: ФИО, паспортные данные, адрес проживания и другие.

Мошенники активно используют электронные письма и интернет-сайты для обмана. Такие обманные письма и сайты-ловушки называют фишинговыми.

Как определить фишинговое письмо?

1. Письмо отправлено с сайта, очень похожего на официальный, например, manager@sberbank.ru. В официальном источнике может быть только sberbank.ru.

2. Ссылки в письме могут не совпадать с реальными и вести на сайт злоумышленников. Они могут быть замаскированы под адреса настоящих организаций. Например: <https://pfr.gov.ru> - ссылка на официальный сайт Пенсионного фонда РФ, а <http://pfr.gow.ru> - неверная ссылка.

3. Письмо содержит подозрительные вложения, например, с расширениями: *exe, bat, vbs, js, msi*, при открытии которых запускается вирус. Расширение - это символы после точки в названии файла.

4. Мошенники могут специально допускать ошибки в словах, например «отправьтепароль» одним словом, чтобы обходить фильтры почтовых серверов, которые автоматически блокируют такие письма или направляют их в спам.

Главная Ваша задача - быть внимательными и помнить, что мошенники активно используют современные интернет-технологии.

Отд МВД России по Первомайскому району

Общество

Информация для опекунов (попечителей) совершеннолетних недееспособных граждан

Для облегчения выполнения опекунских обязанностей законодательством предусмотрена возможность использования опекунами и попечителями совершеннолетних недееспособных граждан номинального счета.

Это банковский счет, который опекун (попечитель) открывает, чтобы совершать сделки со средствами, принадлежащими подопечному, при этом разрешение на расходование средств предъявлять не нужно. Номинальный счет открывается опекунами для зачисления пенсии, пособий и других соцвыплат, полагающихся недееспособному.

Для зачисления таких выплат, владелец номинального счета должен написать заявление в орган, который их выплачивает. В заявлении должен быть указан номер счета, на который должно быть произведено зачисление средств. Для открытия такого счета опекуну достаточно обратиться в банк с документами, удостоверяющими личность опекуна и подопечного, и документами, подтверждающими полномочия опекуна (попечителя) в отношении недееспособного гражданина. Дополнительную информацию можно получить по телефону 8 (485 49) 2-23-83.

Анна СТЕПАНКОВА,
ведущий специалист ОТ и СПН

Подписка на газету «Призыв» на 1 полугодие 2023 года



«Призыв» (день выхода – четверг, 12 страниц)

При подписке в почтовых отделениях и у почтальонов:

Цена на подписку на 1 месяц – 124,74 руб.
на 3 месяца – 374,22 руб.
на 6 месяцев – 748,44 руб.

При подписке в редакции

(с получением газеты в редакции и в Центральной библиотеке):

Цена на подписку на 1 месяц – 70 руб.
на 3 месяца – 210 руб.
на 6 месяцев – 420 руб.

*подписка на электронную версию газеты на 1 мес. – 70 руб.



Справки по телефону 2-16-88, 2-11-50

ПЯТНИЦА, 16 декабря

Table with 6 columns: 1 канал, Россия, НТВ, 5 канал, Первый Ярославский, Культура. Each column lists TV programs with times and titles.

СУББОТА, 17 декабря

Table with 6 columns: 1 канал, Россия, НТВ, 5 канал, Первый Ярославский, Культура. Each column lists TV programs with times and titles.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 декабря

Table with 6 columns: 1 канал, Россия, НТВ, 5 канал, Первый Ярославский, Культура. Each column lists TV programs with times and titles.

Информация

Где в Первомайском районе спортом можно заниматься?



№	Населенный пункт	Хоккейные корты	Стадионы	Спортзалы	Воркаут и др.	УСП	Бассейн	ИТОГО
1	Пречистое	1	2	2 (Школа, МДК)	2+1 (Тренажерный зал- услуга платная)	3+ 1(ГТО)	1- услуга платная	13
2	Шильпухово	-	1	1	-	-	-	2
3	Скалино	-	-	1	1	1	-	3
4	Никола-Гора	-	-	-	-	1	-	1
5	Коза	-	-	1	-	1	-	2
6	Игнатцево	-	-	1	-	1	-	2
7	Семёновское	-	-	1	1 - Беговая дорожка	1	-	3
8	Всехсвятское	-	-	1	1	1	-	3
9	Кукобой	-	-	1	1	1	-	3
10	Багряники	1	2	1	-	1	-	5
Итого: 37 объектов								

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ ПЕРВОМАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 06.12.2022 г. № 780 п. Пречистое
О подготовке документации по планировке территории

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Первомайского муниципального района Ярославской области, в целях обеспечения устойчивого развития территорий, выполнения задач в области градостроительства, обеспечения при осуществлении градостроительной деятельности благоприятных условий жизнедеятельности, а также прав и законных инте-

ресов физических и юридических лиц, на основании заявления ООО «Газпром Межрегионгаз» в лице представителя Самойлова Евгения Михайловича, действующего на основании доверенности

АДМИНИСТРАЦИЯ ПЕРВОМАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Организовать подготовку проекта планировки территории для размещения линейного объекта «Газопровод межпоселковый с.Всехсвятское – с.Кукобой Первомайского района Ярославской области».

2. Утвердить задание на разработку документации по планировке территории, в части разработки проекта планировки территории в виде отдельного документа для объекта указанного в пункте 1 настоящего постановления. (Приложение №1)

3. Утвердить задание на выполнение инженерных изысканий для размещения линейного объекта указан-

Реклама

Мед. Урожай 2022 г.

Цена: 1 л – 700 руб. – доставка.
1 л – 600 руб. – самовывоз.
Опт: 100 л – 500 руб./литр.
Мед в сотах.
Тел.: **8 960 726 2334**. Сергей.



реклама

Куплю старинные: иконы и картины от 60 тыс. руб., книги до 1940 г., статуэтки, знаки, самовары, колокольчики. Тел. **8-920-075-40-40**

реклама

Полиция информирует



Отд МВД России по Первомайскому району осуществляет отбор кандидатов в возрасте до 25 лет на обучение в образовательные организации системы МВД России на 2023 год по образовательным программам высшего образования (очная форма обучения).

Информацию о порядке и условиях поступления на обучение, денежном довольствии курсантов можно получить в группе по работе с личным составом Отд МВД России по Первомайскому району по адресу: Первомайский район, п. Пречистое, ул. Вологодская, д. 43, кабинет № 5, телефон: **8 (485 49) 2-15-98**.

Неблагоприятные дни и часы в декабре

8, четверг, с 15 до 17 часов;
9, пятница, с 16 до 18 часов;
10, суббота, с 17 до 19 часов;
15, четверг, с 13 до 15 часов;
19, понедельник, с 10 до 12 часов;
20, вторник, с 12 до 14 часов;
22, четверг, с 8 до 10 часов;
23, пятница, с 10 до 12 часов;
26, понедельник, с 12 до 14 часов;
27, вторник, с 12 до 14 часов.

ного в пункте 1 настоящего постановления. (Приложение №2)

4. Установить, что предложения физических и (или) юридических лиц о порядке, сроках подготовки и содержания документации по планировке территории, по объекту указанному в пункте 1 настоящего постановления, направляются в Отдел строительства, архитектуры и развития инфраструктуры Администрации Первомайского муниципального района (п. Пречистое, ул. Ярославская д. 90) в течение 10 календарных дней со дня официального опубликования настоящего постановления.

5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Призыв», разместить на официальном сайте Администрации Первомайского муниципального района в сети интернет.

6. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы Администрации Первомайского муниципального района по строительству и развитию инфраструктуры (Марочкина И.В.)

7. Постановление вступает в силу с момента подписания.

М. Ю. ДИМОРОВ,
глава муниципального района

* С полным текстом документа можно ознакомиться на официальном сайте Администрации Первомайского муниципального района по ссылке <http://pervomayadm.ru>

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация Первомайского муниципального района Ярославской области, муниципальное автономное учреждение Редакция газеты «Призыв»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 76-00185 от 7 июля 2011 г.

Адрес редакции/издателя:

152430, Ярославская область, п. Пречистое, ул. Советская, д. 8

Телефоны: главный редактор - 8 (485 49) 2-11-50, ответственный секретарь - 2-16-88,

корреспонденты - 2-10-04, бухгалтерия (факс) - 2-13-50.

E-mail: volkovgazeta.prizuv@yandex.ru

Главный редактор Т. Е. Минева

Газета набрана и сверстана

в компьютерном цехе

редакции газеты «Призыв»

Время подписания номера в печать:

по графику - среда - 9.00,

фактически - среда - 9.00

Газета отпечатана

офсетным способом

в ООО «Типография «Премьер»

по адресу: г. Вологда, ул. Козленская,

д. 63 оф. 43

Тираж 850 Подписной индекс - 54960 Заказ 3248

❖ Ответственность за достоверность публикаций несет автор ❖ Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции ❖ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет

❖ Размещенные в газете фотоснимки без подписи являются исключительно элементами дизайна.

❖ Копирование материалов без письменного разрешения редакции и без ссылки на газету запрещено.

❖ Направление письма в редакцию является согласием на обработку персональных данных автора письма, указанных в этом письме, в соответствии со ст. 9 ФЗ «О персональных данных» от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ. В случае, если автор не желает, чтобы его персональные данные, указанные в письме, подвергались обработке (в т.ч. публикации в газете), он должен указать это в письме. Согласие героя материала на публикацию материала является его согласием на обработку его персональных данных (в т.ч. на публикацию в газете).